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Οι σημειώσεις αυτές βρίσκονται 
στα site:
http://users.sch.gr/dimitriou3
http://users.teilar.gr/~dimitriou

επιλέγοντας 
Λύκειο->Β΄Λυκείου->Άλγεβρα Β΄
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Μέγιστο-Ελάχιστο Συνάρτησης
Αφορά τις τιμές y=f(x) δηλαδή του άξονα y΄y
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Ολικό μέγιστο το y=f(1)=2 
που επιτυγχάνεται για x=1

2

-2

-1

Ολικό ελάχιστο το y=f(-1)=-2 
που επιτυγχάνεται για x=-1

Τοπικό μέγιστο το y=f(0)=1 που 
επιτυγχάνεται στο x=0 για x(-2,2).

Ποιο είναι το ολικό μέγιστο????

Έχει τοπικό 
ή ολικό 

ελάχιστο?
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yελαχ

yμέγιστο

όπου yελαχ=f(x0)

όπου yμεγιστο=f(x0)
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Έχουν οι παρακάτω συναρτήσεις (τοπικό ή ολικό) 
μέγιστο ή ελάχιστο;
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Άρτια συνάρτηση
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2-2

f(-2)=f(2)=2f(-2)=f(2)=2

•Τι παρατηρείτε?
•Τα αντίθετα x έχουν το ίδιο y => άξονας συμμετρίας ο y΄y
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Είναι η συνάρτηση f(x)=x4+x2 άρτια?
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Για κάθε χ∈Α όπου Α=ℝ (Α το πεδίο ορισμού
της f) έχουμε:

𝑓 −𝑥 = −𝑥 ସ + −𝑥 ଶ

= 𝑥ସ + 𝑥ଶ

= 𝑓 𝑥

Περιττή συνάρτηση
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f(-1)=-1=-f(1)

f(1)=1

f(x)=1/x

Tι παρατηρείτε?
•Σημείο συμμετρίας το (0,0)
•f(-x)=-f(x) δηλαδή αντίθετα x έχουν αντίθετο y!!!
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Είναι η συνάρτηση f(x)=x3+3x περιττή?
Για κάθε χ∈Α όπου Α=ℝ (Α το πεδίο ορισμού
της f) έχουμε:
                   𝑓 −𝑥 = −𝑥 ଷ + 3 −𝑥

= −𝑥ଷ − 3𝑥
= − 𝑥ଷ + 3𝑥
= −𝑓(𝑥)
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